

面对新冠肺炎疫情,国际社会展现出“天下一家”的精神,与中国共同应对——生动诠释人类命运共同体理念

据新华社北京2月23日电 综合新华社驻外记者报道:近日,多国人士在接受新华社记者采访时表示,传染病威胁是人类面临的共同挑战。面对新冠肺炎疫情,众多国家展现出“天下一家”的精神,与中国一道携手应对,生动诠释了人类命运共同体理念。

马来西亚中国公共关系协会副会长颜天禄说,新冠肺炎疫情发展至今,众多国家自发地同中国站在一起,为中国抗击疫情提供坚定支持,充分体现出构建人类命运共同体的重要性。人类的健康与福祉是国际社会共同的财富与责任,面对新冠肺炎疫情,国际社会展现出“天下一家”的精神,以援助之手、真诚之心,诠释了人类命运共同体理念,与中国人民同舟共济,携手应对。

世界卫生组织负责全民健康覆盖及传染病和非传染性疾病预防的助理总干事任明辉表示,当今世界面临的非传统安全威胁日益突出,其中很重要的一方面就是传染病威胁,中国和世界其他国家是命运共

同体。中国在防控疫情方面主动担当,承担起在卫生领域的国际责任。中国必将在全球公共卫生安全体系方面发挥更多作用。

法国巴黎第八大学教授皮埃尔·皮卡尔说,病毒无国界,各国民众、医务人员和科研人员面对疫情所展现出的团结与协作,体现了人类命运共同体理念已深入人心。在中国和世界面对共同重大挑战时,只有分享知识和经验,携手应对挑战,才能共同建立更美好的未来。

塞浦路斯议会会议长西卢里斯表示,中国政府在抗击新冠肺炎疫情方面做出了令人钦佩的努力,这不仅是为了保护中国人民,也惠及其他国家的人民,中国做出的努力将保护人类免受致命病毒的侵害。

俄罗斯人民友谊大学副教授季莫费耶夫说,新型冠状病毒疫情威胁世界公共卫生,各国必须联合应对挑战,这让我们对人类命运共同体理念拥有更清晰的认识,拉近了人与人的距离。当前世界各国面临的共同挑战和威胁进一步证实了人类命运

共同体理念符合全球需求。

东日本国际大学客座教授、日中友好协会顾问西园寺一晃说,抗击新冠肺炎疫情并非“中国之战”,在病毒面前人类是命运共同体。要战胜病毒,人类必须团结,国际社会必须合作。

日本横滨国立大学名誉教授村田忠禧表示,抗击新冠肺炎疫情是人类共同的课题。日本即将举办东京奥运会和残奥会,迫切需要与中国一样认真、切实地消灭新型冠状病毒。现在明确人类命运共同体理念是很重要的。

新西兰慈善总会主席彭杭颖表示,中国为抗击新冠肺炎疫情采取的果断措施体现出负责任的大国风范和构建人类命运共同体的担当,正在赢得国际社会更广泛的支持。

韩国外国语大学国际学院院长黄载皓认为,这次疫情反映的是非传统安全领域的挑战,这一领域也涵盖在人类命运共同体理念内,应对这次疫情将进一步推动各

国相关交流与科研合作。

肯尼亚内罗毕大学国际经济学者盖里·伊基亚拉表示,此次疫情使人们聚焦人类共同面对的威胁和挑战。

新加坡国立大学东亚研究所教授郑永年说,要战胜病毒,国际合作至为关键。在全球化不断深入和人员高度流动的今天,没有一个国家可以独善其身。在抗疫战争中,各国休戚与共。

泰国皇家研究院院士、东方研究院院长阿涅·刘坦玛塔表示,在疫情面前,我们更应秉持构建人类命运共同体的理念。在人类共同的灾难面前我们更应做到信息共享,构建防疫网络。

柬埔寨柬华理事总会常务秘书钟耀辉说,柬埔寨是中国肝胆相照的好朋友,坚定支持中国抗疫行动,柬方致力于同中方一道构建命运共同体。通过防灾抗疫情的应急管理合作,有利于保护两国公民的健康以及完善公共卫生安全的保障体系,这方面的合作很有必要。

■本报驻东京记者 刘洪亮

“中方有信心、有能力、有把握打赢这场疫情阻击战,同时我们愿与日方发挥各自优势,加强防疫合作,携手抗击疫情,共同维护两国人民健康安全,维护地区和世界公共卫生安全。”中国驻日本大使孔铤佑22日接受中国驻日媒体联合书面采访时说。

据介绍,新冠肺炎疫情发生后,中国驻日本大使馆第一时间启动应急机制,迅速进入临战抗疫状态。1月23日,驻日使馆发布首涉疫情领事通告,提醒在日侨民及旅游游客时刻关注疫情发展,切实采取防护措施,并在短时间内摸清在日湖北籍游客准确人数,迅速协调3架次包机将541名滞留日本的湖北籍游客安全送返。此外,在中央统筹下,驻日使馆与我外交部驻港公署、香港特区政府密切配合,协调包机将“钻石公主”号邮轮上的中国同胞安全送返。

抗击疫情的主战场在中国,对邻国日本来说也并非身外之事。孔铤佑表示,疫情发生后,使馆各层级外交官同日本政府、执政两党及有关主管部门密集接触,他本人接受了日本第一大报《读卖新闻》专访,以翔实的数据和生动的事例介绍中国在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下出台防疫有力举措及取得的积极成效,向日本民众传递中国抗击疫情的准确权威信息和战胜疫情的必胜信心。

日本政府对中方抗疫举措给予充分理解并提供了真诚支持和援助。日本政府、东京都等地方政府及日本企业、各友好团体和个人在疫情防控紧要关头雪中送炭,捐资捐物驰援中国。日方举动得到中国民众的积极回应,纷纷为“山川异域,风月同天”“患难见真情”的邻里守望相助精神叫好。

目前,日本是中国以外确诊新冠病毒感染病例最多的国家。鉴于日本国内疫情扩散出现新变化,驻日使馆主动联系国内有关国家及慈善组织向日方紧急提供了一批病毒检测试剂。这一消息在驻日使馆社交媒体发出后,短时间内浏览量超过60万,点赞近万。日本网友纷纷留言,“感谢中方此刻的无私帮助,日中作为近邻应携手共渡难关”。

孔铤佑说,“两国民意的积极互动,体现出两国人民长期以来守望相助的邻里之道,给予了中国人民战胜疫情的强大信心和动力,成为增进双方民众友好感情的全新纽带和推动中日关系进一步改善发展的磅礴力量。”

孔铤佑表示,中日双方今后还将继续加强病毒检测交流合作,分享疫情防控经验和做法,携手共克时艰,在传染病防治和公共卫生体系建设等领域开展进一步的互学互鉴和互利合作。他强调:“同日方共同应对这一公共卫生安全挑战,既是我国发挥负责任大国担当、维护地区和世界公共卫生安全的重要一环,也是我们推动构建周边命运共同体题中应有之义。”

愿与日方加强合作携手抗疫

中国驻日大使孔铤佑接受我驻日媒体采访

累计确诊病例攀升至602例,其中5例死亡

韩国疫情预警升至最高级别

本报讯 综合新华社消息,根据韩国疾病管理本部的最新通报,当地时间23日9时至16时,韩国又新增新冠病毒感染病例46例,新增死亡病例1例。目前,韩国累计确诊病例已攀升至602例,其中累计死亡5例。韩国总统文在寅23日下午宣布,政府根据传染病专家的建议,决定将新冠肺炎传染病危机预警级别上调至最高的“严重”级别,大幅强化防疫应对体系。

文在寅表示,现在韩国新冠疫情影响面临“重大分水岭”,未来几天是重要关头,政府要采取“史无前例的强力应对措施”。他说,韩国政府要保持以疾病管理本部为中心的防疫体系,同时强化总理主持的中央灾难安全对策本部的作用,加强政府各部门的应对,进一步增加中央对地方政府的支援。

此前消息称,22日16时至23日9时,韩国新型冠状病毒确诊感染者新增123例,另有6039名疑似病例等待核酸检测结果。在确诊病例中,75例与大邱某教会有关。据韩国防疫部门发布的信息,该教会现有教徒9336人,目前已要求全部教徒居家隔离。

据悉,在新增123例确诊病例中,113例来自大邱和庆尚北道。这两地已于21日被政府指定为传染病特别管理地区。文在寅表示,现在要全力给予这些地区人力、装备、防疫物品支援。韩国疾病管理本部23日表示,考虑到大邱市社区感染存在进一步扩散可能,正在该地区加强调查和防疫措施。

此外,大邱出现青少年及幼儿感染病例。韩联社报道,大邱市一家幼儿园内一名4岁儿童确诊感染新冠病毒,这是韩国迄今确诊病例中年龄最小的感染者。

据悉,大邱市人口250万,是韩国第四大城市,距离首尔大约300公里。在大邱18



2月23日,在韩国大邱,工作人员在一家市场内进行消毒工作。

新华社发

日出现首例确诊病例前,韩国境内确诊病例累计30例。随着大邱和庆北地区确诊病例连续5天大幅增长,这一地区累计病例数占韩国境内确诊病例总数的80%以上。

韩国国务总理丁世均22日晚在首都首

尔发表讲话称,新冠肺炎疫情正在进入更严重的阶段,政府将防止疫情进一步扩散竭尽全力。他呼吁民众暂停或减少包括宗教活动在内的集会。针对妨碍政府防疫工作、囤积卫生医疗用品等不合法行为,以

及不必要聚集集会等行为,政府将依据相关法律予以严惩。

韩国传染病危机预警分为“关注”“注意”“警戒”“严重”4个级别。韩国此前于1月27日把预警级别提至“警戒”级别。

意大利过去两天新增新型冠状病毒感染病例超过50例,包括2例死亡病例,为欧洲疫情最严重的国家。为防疫扩散,意大利中央和地方政府22日颁布政令,限制北部多城镇镇人员流动。

意大利卫生机构22日晚通报,截至当晚,意大利累计已确诊79例新冠病毒感染病例。其中,54例位于伦巴第,17例位于威尼托,3例在首都罗马,其余5例分布在另外三地。

两例死亡病例分别是威尼托大区一名78岁男子和伦巴第大区一名77岁妇女。后者20日死于家中,死因尚未明确,但尸检确认她感染新型冠状病毒。美联社报道,流行病学调查未发现两例死亡病例直接接触感染。

威尼托和伦巴第是意大利的工业区,确诊病例激增促使两地一些城镇关闭学校、店铺和餐厅,取消体育赛事和大型集会。意大利商业之都、伦巴第首府米兰市市长下令关闭政府机构。

意大利北部地区首例确诊病例出现在小城科多尼奥,那名患者病情危重。美联社记者在城内看到,主要街道两侧的店铺全部关闭,行人稀少。偶尔有人上街,都佩戴口罩。不过,当地药店里的口罩已销售一空。

(本报东京2月23日专电)

意大利多地限制出行

意大利过去两天新增新型冠状病毒感染病例超过50例,包括2例死亡病例,为欧洲疫情最严重的国家。为防疫扩散,意大利中央和地方政府22日颁布政令,限制北部多城镇镇人员流动。

意大利卫生机构22日晚通报,截至当晚,意大利累计已确诊79例新冠病毒感染病例。其中,54例位于伦巴第,17例位于威尼托,3例在首都罗马,其余5例分布在另外三地。

两例死亡病例分别是威尼托大区一名78岁男子和伦巴第大区一名77岁妇女。后者20日死于家中,死因尚未明确,但尸检确认她感染新型冠状病毒。美联社报道,流行病学调查未发现两例死亡病例直接接触感染。

威尼托和伦巴第是意大利的工业区,确诊病例激增促使两地一些城镇关闭学校、店铺和餐厅,取消体育赛事和大型集会。意大利商业之都、伦巴第首府米兰市市长下令关闭政府机构。

意大利北部地区首例确诊病例出现在小城科多尼奥,那名患者病情危重。美联社记者在城内看到,主要街道两侧的店铺全部关闭,行人稀少。偶尔有人上街,都佩戴口罩。不过,当地药店里的口罩已销售一空。

田野(新华社供本报专稿)

致敬慰问白衣战士 全力解决后顾之忧

(上接第一版)大家要保重身体,做好防护,全市各方面都是你们的坚强后盾,全力帮助你们解决后顾之忧。

李强叮嘱前方工作协调组负责同志,要深入贯彻落实习近平总书记关于关心爱护医务人员的重要指示精神,高度关注、认真倾听医务人员的所思所想所忧所盼,及时提供生活保障,及时解决困难问题。要切实加强党的领导,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,要科学精准地做好统筹协调,对医务人员物资保障、改善生

隔离服上写着同一个名字:上海

(上接第一版)湖北、武汉是全国打赢疫情防控阻击战的决胜之地,武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜——充分认清疫情的严峻,充分意识到一线抗疫的极端重要性,上海的白衣战士们日夜奋战,必胜的信念异常坚定。

伴随着这些“最美逆行者”的奋战足迹,连日来,更多的上海市民开始对这一串医院的名字熟悉起来:武汉金银潭医院、武汉三院、雷神山医院、武汉客厅“方舱医院”……上海与武汉距离真的更近了。每天早上,在通过刷手机掌握上海战“疫”情况的同时,上海市民的目光始终关注武汉——盼战“疫”取得新胜利,盼英雄能早日凯旋。

这一个月,令人难忘的是各大医院科室微信群中需要“秒”抢的出征名额,还有刷屏的请愿——“我愿意”“我可以”……来自沪上各大医院的白衣天使们,不仅有仁心仁术,更表现出了敢于上前

磨难压不垮 奋起正当时

(上接第三版)“在疫情防控最吃劲的时候,习近平总书记的重要讲话极大地鼓舞了全体医护人员的信心士气。”

医务人员是战胜疫情的中坚力量。吴青所在的同济医院在这场战“疫”中发挥先锋带头作用,发热门诊接诊3.2万多人次,收治危重症患者2300多人,在线门诊服务7.5万多人次。

数字的背后,折射出的是广大医务人员义无反顾、日夜奋战的汗与泪。习近平总书记强调要关心关爱一线医务人员,落实防护物资、生活物资保障和防护措施,切实加强防止医院感染工作,做好医务人员科学防护和培训。这让吴青深受感动:“我们一定要继续振奋精神,发挥综合优势,科学精准救治,提高危重症患者治愈率、降低病亡率,早日打赢这场疫情防控阻击战!”

两天前,习近平总书记给正在北京大学首钢医院实习的西藏大学医学院学生回信,向他们致以农历新年的问候和美好的祝愿。24岁的西藏大学医学院学生且真旺说:“在疫情防控斗争中,广大医务人员是我们的榜样。今年毕业后我要把学到的知识带回西藏,以仁心仁术造福西藏的老百姓,特别是基层群众。”

习近平总书记指出,在充分肯定成绩的同时,各级党委和政府必须高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,继续毫不放松抓实抓细各项防控工作,不获全胜不轻言收工。

在北京,随着人员流入,对这座超大城市的疫情防控提出更高要求。习近平总书记强调,全力做好北京疫情防控工作。当晚,北京市商务局生活服务业处处长王智勇在和美美容协会负责人安排营业门店迎接“二月二”理发需求的防控注意事项。他说,接下来的工作重点是落实好居民生活服务业各个行业领域的疫情防控措施,积极推动保障百姓生活必需的生活服务领域复工复产,做到供应不停歇、服务不断档、品质不降低。

充分释放我国发展的巨大潜力和强大动能

“综合起来看,我国经济长期向好的基本面没有改变,疫情的冲击是短期的,总体上是可控的。”习近平总书记对当前形势的重要判断,极大激励着人们为实现今年经济社会发展目标任务而努力。

缺口问题是当前不少企业面对的突出问题。21日晚,广西桂平市的侯庆琴和130多名同事一起乘包机回到广东省佛山市顺德区的格兰仕集团。在当地政府支持下,格兰仕集团员工返岗率已超80%,预计到月底可以完全恢复正常。

“我们要把失去的时间抢回来。公司返岗人员已投入生产,正全力以满满足内外销市场需求。”格兰仕集团董事长梁昭贤说,“习近平总书记提出全面强化稳就业举措,今年集团将再投资100亿元,招聘1万人。”

复工复产,交通运输是“先行官”。“防疫物资和生产生活保障物资必须保证及时准确运输到位。”在中国铁路郑州局集团有限公司郑州北站,调度车间主任李剑咏读了习近平总书记的重要讲话后说,一定要把每一趟货车编组好,让全国货运车流在“铁路心脏”快速流转起来。

中小微企业在当下面临更大考验,尤其是资金链压力不小。对此,习近平总书记专门强调,继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费政策,帮助中小微企业渡过难关。

浙江省台州市已在全国率先打出“金融组合拳”。疫情发生后,在广东、海南种西瓜的一批台州老乡因西瓜滞销而陷入困境。台州银行黄岩区北洋小微专营支行行长李熙良和同事们10天打了约1500个电话,给老乡们远程批贷、送货。

“在我们指导下,117户瓜农获得了770多万元贷款。”李熙良说,“下一步我们要继续用好用足金融支持政策,坚决帮助中小微企业渡过难关!”

把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地

统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,方向已明、部署已定。沉下心来、扑下身子狠抓落实,是取得最后胜利的关键。

新冠肺炎疫情不可避免会对经济社会造成较大冲击。习近平总书记强调,各级干部特别是领导干部要增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心,勇当先锋、敢打头阵,主动担当、积极作为。

河南省南阳市常务副市长景劲松,对习近平总书记提出的这四个“之心”深感触动。南阳是劳务输出大市,陆续有近200万人到外地务工。在南阳市民服务中心广场,22辆运送外出务工人员的大巴车发车前,景劲松嘱托大家保重身体,为家人做好榜样标杆。

“中华民族历史上经历过很多磨难,但从来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成长、从磨难中奋起。”广大干部群众对习近平总书记这句沉甸甸的话语中,汲取磅礴的巨力,汇聚起无限力量,必将在疫情大考中实现全年目标!

新华社记者(新华社北京2月23日电)